

习近平致电祝贺普拉博沃 就任印尼总统

新华社北京10月20日电 10月20日, 国家主席习近平致电普拉博沃·苏比延多, 祝贺他就任印度尼西亚总统。

习近平指出, 中国和印度尼西亚

是传统友好邻邦。两国全面战略伙伴关系持续稳步提升, 进入共建命运共同体新阶段。明年是中印尼建交75周年, 将为推进双边合作提供新契机。我愿同普拉

博沃总统保持密切战略沟通, 引领中印尼命运共同体建设不断迈上新台阶, 书写发展中大国联合自强、团结协作、互利共赢的新篇章。

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出, 建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来, 国家级经济技术开发区坚持扩大开放, 深化改革创新, 艰苦奋斗、锐意进取, 为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高

质量发展作出了积极贡献。

习近平强调, 新时代新征程, 国家级经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神, 坚持党的全面领导, 贯彻新发展理念, 紧紧围绕推进中国式现代化, 不断激发创新活力和内生动力, 积极参与构建新发展格局, 以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要

勇当改革开放的排头兵, 进一步完善高水平对外开放体制机制; 积极参与高质量共建“一带一路”, 扩大国际合作, 创新招商引资方式, 助力打造“投资中国”品牌; 巩固提升先进制造业产业基础, 推动产业高端化、绿色化、数字化, 打造数字产业、未来产业, 因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会20日在

天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出, 习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神, 深刻认识国家级经开区发展面临的新形势, 围绕中心服务大局, 打造体制机制改革创新的试验田, 当

好推进高水平对外开放的先行者, 建设因地制宜发展新质生产力的示范区, 争做区域开放和区域协调发展的推动者, 成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军, 努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部、天津、江苏、安徽、广西和部分地区经开区负责同志作了发言。

第十届中国养老服务业发展论坛在茂名召开

■记者 许巨滔

本报讯 10月18日至20日, 由中国社会保障学会、北京暖阳公益基金会和中国老龄事业发展基金会共同主办的“第十届中国养老服务业发展论坛”在广东省茂名市举办, 本届论坛主题为“科技助力养老服务”。第十届全国政协副主席张怀西为论坛发来贺信, 第十四届全国政协委员、人口资源环境委员会副主任王建军, 中国社会保障学会会长郑功成等出席论坛。来自中国社会保障学会的专家学者、养老服务从业人员等100余人参加会议。

民政部原副部长姜力宣读第十届全国政协副主席张怀西的贺信。张怀西在贺信中指出, 随着我国人口老龄化程度的不断加深, 养老服务日益成为社会关注的焦点, 党中央、国务院高度重视老龄工作, 积极推动养老服务业的发展。多年来, 中国养老服务业发展论坛为推动我国养老服务业发展做出了积极贡献。本届论坛将延续优良传统, 坚持理论与实践相结合, 深入探讨科技在养老服务中的应用, 为我国养老服务业发展提供更多有价值的意见和建议。

副省长王胜对来自养老领域的行业精英、专家学者到茂名市出席论坛表示热烈欢迎, 随后介绍了广东省养老服务进展, 并衷心希望广大企业来粤投资养老产业, 做强银发经济, 聚集壮大养老产业发展新动能。

市委书记庄悦群代表市委、市政府对本届论坛的举办表示祝贺, 并介绍了茂名的老龄化现状和养老产业规划, 表示将用心打造养老服务的“三个城”, 即: 山海并茂、宜居康养的“长寿之城”, 好心闻名、尊老敬老的“好心之城”, 老有所养、近悦远来的“幸福高地”。

王建军表示, 既要让老年人安享晚年, 更要让年轻活力老年人发挥作用, 贡献家庭、贡献社会。一是践行健康老龄化和积极老龄观, 保持健康身体, 主动参与社会,



第十届中国养老服务业发展论坛会场。

更好地做到老有所为。二是完善法律制度, 破除体制机制障碍, 完善退休制度, 依法保护老年劳动者的权益, 真正实现老有所为。三是承认老年人在家庭照顾领域的贡献, 承认家庭照顾具有积极的社会价值和他社会效益。四是建立家庭老年照顾的喘息服务, 减轻照顾者压力。五是发挥老年大学的作用, 解决老年人参与社会的渠道和平台问题。

郑功成对茂州市委、市政府等给予本届论坛的大力支持与帮助表示感谢。他表示, 需要进一步提高全社会对加快发展养老服务业积极应对人口老龄化的认识, 在凝聚共识的基础上采取更加有效的行动。超常规的老龄化需要以超常规的举措来发展养老服务业, 创新性地配置资源并寻求适合国情的养老服务发展新路, 因地制宜、综合应对、多条腿走路。借助科技力量助

力养老服务业大发展是必由之路, 要在普惠与个性化两个层面同时发力, 切实提高养老科技产品的质量。

在主论坛上, 共有九位专家做主旨演讲。主论坛后, 举办了“科技助力养老服务圆桌会议”和“科技助力养老服务圆桌会议”。多位与会专家学者、养老院院长、企业家等进行了演讲和经验分享。市领导张惠灵、王小慧参加会议。

以空气质量持续改善 推动茂名高质量发展 茂名印发实施 《茂名市2024年-2025年 空气质量持续改善 行动方案》

■茂名日报社全媒体记者 潘宇丽
通讯员 傅锦洪 彭博

本报讯 为持续深入打好蓝天保卫战, 推进实现“十四五”空气质量目标, 切实保障人民群众身体健康, 近日, 茂名市生态环境保护委员会制定印发《茂名市2024年-2025年空气质量持续改善行动方案》(以下简称方案), 自印发之日起实施, 以空气质量持续改善推动茂名高质量发展。

方案印发“明重点”

记者了解到, 方案按照科学、系统、全面、精准的工作思路全面梳理了目前我市大气污染防治工作重点, 其中包括加快能源绿色低碳转型、推进重点工业领域深度治理、深化移动源污染防治、强化面源污染精细化管理、高标准开展污染天气应急响应等工作等十个方面的重点任务。方案明确了2024-2025年我市各县市(区)2024年环境空气质量目标, 提出了污染防治攻坚措施, 全面部署各项工作任务, 列明完成时间节点, 扎实推进工业源、移动源、面源各类大气污染源污染防治工作。

方案实施“细分工”

明确部门分工, 方案依据市发展和改革局、市工业和信息化局、市生态环境局、市住房和城乡建设局等13个市直部门职责, 细分了大气污染防治各领域工作, ▶下转03版

以走在前列的担当进一步全面深化改革 扎实推进中国式现代化的广东实践